



牢记使命 砥砺前行

如意湖凝党建合力 服务群众到“家”

本报讯“社区的居民来自全省各地,要把社区打造成一个温馨的家,让居民有强烈的获得感和幸福感。”在全省城市党建观摩活动中,联盟新城社区党支部书记冯涛说,“社区把党建工作抓真、抓实、抓细、抓强,为党员、群众提供更多更好的服务,不辜负大家的信任和期望。”

在全省城市党建观摩活动中,如意湖党工委承担了商务区社区和联盟新城社区两个党建示范点的观摩任务,在不到两个月的时间内,因地制宜、强化特色、规范提升,圆满完成了观摩任务,得到了省市有关部门的认可和好评。

近年来,如意湖党工委坚持以制度建设为保障,以党员教育为根本,以志愿服务为抓手,坚持在丰富内容、创新方式、提高实效上下功夫,在党员教育管理、服务群众、机制创新方面取得了成效。



党员教育管理:传统模式升级为智能化

“打铁必须自身硬。”为了更好地为广大党员干部“补钙”,如意湖党工委始终坚持在每周一例会时间,学习“两学一做”,领读党报党刊,营造浓厚的学习氛围。认真落实“三会一课”、党员活动日等制度,组织开展“万名党员进党校、

锤炼党性铸忠诚”培训班、“迎七一”红歌比赛、“喜迎十九大”党建宣讲竞赛、全城清洁、爱心捐助等一系列活动,引导广大党员以知促行、真学实做。积极通过三级微信群、微信公众号等新媒体的力量,定期发布学习信息和党支部工

作动态,组织党员进行学习讨论,以信息化手段推进“两学一做”学习教育常态化。充分发挥资源、网络、技术优势,用好党员干部现代远程教育这一“新课堂”,积极探索新时代社区远程教育工作形式。

党建载体:由创新性落实到实效性

如意湖办事处着力搭建的“办事处+社区+楼院”的三级微信平台,提供七项服务职能:发布通知——“隔空”喊话没阻碍,预约服务——办事不再“乱跑腿”,精神传达——惠民信息“送上门”,传递能量——我的辛苦你知道,政策咨询——动动手指全知道,收集建议——“唠家常”中知民心,联动应急——为民解忧效率高。在三级微信群内很多白领提出CBD区域停车难的问题,如意湖办事处整合意见建议,联合交管部门,在CBD区域规划了800多个停车位,极大缓解了辖区从业人员停车难的问题。这种“微”距离接触和“零”距离交流的方式覆盖面广,成效显著,深受老百姓的欢迎。今年3月份微信平台建立以来,已累计发布通知220余条,征集意见建议340余条,办理预约业务280余次,开展微党课学习28次。

今年4月份启动的“最美如意人”评选活动,充分挖掘了金融、法律、教育、媒体、环卫、城管、医务等10个行业的精英和人才,选出了中信证券牛文亚、北京大成律师事务所李军红、环卫工人何大玲等10名最美如意人,并于7月26日在艺术中心成功举办了“放歌如意湖·喜迎十九大暨最美如意人颁奖活动”。充分发挥“最美如意人”的作用,促使他们为党组织建设、经济发展、城市管理、便民服务等方面建言献策,助力辖区建设发展。

如意湖党工委负责人表示,全办将深入学习贯彻十九大精神,不忘初心,牢记使命,以“时不待我、只争朝夕”的工作状态,切实增强政治领导、改革创新、驾驭风险、依法行政、群众工作等“八个本领”,在新时代经济蓬勃发展、群众安居乐业、综合实力提高的长征路上砥砺前行。
郑报融媒记者 马燕 马少钧
通讯员 岳璐 文/图

服务群众:规范化转变为特色化

“带领人民创造美好生活,是我们党始终不渝的奋斗目标。”为了满足人民日益增长的美好生活需要,如意湖党工委以党建为统领,以服务居民群众为宗旨,以强化社区服务功能为重点,因地制宜,着力打造特色鲜明、亮点突出的7个品牌社区和1个特色社区工作站,充分发挥社区凝聚民心、稳定社会、服务发展的作用,营造团结、和谐、平安、文明的良好氛围。

商务区社区: 以党建为统领,共筑同心圆

着重以楼宇党建为发力点,强化党建统领作用,逐步形成“一核引领,四大支撑,共筑同心圆”的党建格局,在商务区社区党支部的核心引领下,不断强化组织、阵地、力量、服务四大支撑作用,共筑同心同德、群策群力、共建共享的“同心圆”。

联盟新城社区: 坚持“345”工作法服务居民

以党群服务中心为依托,引进馨家苑社区服务机构,坚持“345”工作法,即依托3个微信平台,树立社情民意全知道、矛盾纠纷全调解、社区服务全天候、关爱帮扶全方位“4全”意识,用好5支党员志愿者服务队,强化政治引领和服务群众双重功能,不断提高联盟新城社区的对外影响力。

绿地社区: 努力打造养老服务型社区

以辖区老年人为重点服务对象,坚持以服务老年人中心,满足居民多样化的养老需求。以维护老年人合法权益为主体,以老年人日常生活及活动为

依托,坚持“养老、孝老、敬老”的工作理念,着力打造养老服务型社区。

如意东路社区: 打造“家庭教育”特色服务型社区

以打造“家庭教育”特色服务型社区为目标,依托区域党委,充分发挥“宝龙商会”作用,整合辖区优质资源,为辖区居民提供家庭教育、心理辅导、生活指导、文化生活、家庭娱乐等特色服务,引导社区居民树立正确的家庭教育观念,掌握科学的家庭教育方法,全面提升社区家庭教育的整体水平。

绿城百合社区: 创建“特色文化”服务社区

以“特色文化服务”为创建目标,秉承“绿色、平安、和谐”的社区服务理念,紧紧围绕红色宣讲阵地,依托“一圈”、“两长四员”、“六大服务”、“八大亮点”、“九支志愿服务队伍”,组织辖区居民开展丰富多彩、喜闻乐见的特色文化活动。以文化引领社区,以服务夯实基础,提升社区的对外影响力。

天时路社区: 建设群众服务型社区

以群众服务型社区为建设目标,

重新规划社区用房,提升社区服务品质,与居民实现面对面、零距离的“一站式”综合服务;借助医疗集聚区的优势,联手共建单位,为群众提供多样化的医疗服务;依托“儿童之家”活动阵地,引进第三方机构,守好“老年大学”主阵地,设立周末“儿童之家”+周一至周五“老年大学”工作模式,服务老年群众,促进儿童成长发展。

馨悦苑社区: 建设环保型绿色家园

以建设绿色环保社区为目标,依托辖区居民和企业把环境管理纳入社区管理,建立社区层面的公众参与机制,让环保走进每个人的生活,加强居民的环境意识和文明素质,为辖区居民提供一个环境优美、整洁、文明的绿色环保社区。

文化广场社区工作站: 打造“文化旅游型”工作站

依托强大的会展优势,结合千玺广场、会展中心、艺术中心三大地标建筑,打造独具特色的“文化旅游型”特色工作站,创新党建阵地建设和为民服务的思路和方法。